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Comune di Monte San Pietrangeli

Provincia di Fermo

Telefono 0734 969125 – Fax 0734 969271                   e-mail comune.mspietrangeli@virgilio.it

Autorità di Ambito Territoriale Ottimale n. 4 Marche Centro-Sud

Tennacola SpA
Bando per la concessione del “Bonus Idrico” 2016-17

L’ATO n. 4, con delibera assembleare n. 5 del 29/06/2016, ha istituito un “Bonus Idrico” ed ha approvato il relativo regolamento.

Il “Bonus Idrico” è una misura di sostegno temporaneo alle famiglie che versano in condizioni socio-economiche disagiate e consiste in uno sconto di 100 Euro sui corrispettivi dovuti per la fornitura del Servizio Idrico Integrato.

L’attuazione della suddetta misura sociale è demandata ai Comuni facenti parte dell’AATO n. 4.

Pertanto – nel quadro del regolamento approvato dall’AATO n. 4 – il Responsabile del Servizio, con determina n. 104 del 25/10/2016, ha stabilito e

RENDE NOTO
quanto segue. 

Sono aperti i termini per l’accesso al “Bonus Idrico”, a valere sui corrispettivi dovuti per la fornitura del Servizio Idrico Integrato erogato dal Gestore Tennacola SpA.

SOGGETTI DESTINATARI DELL’AGEVOLAZIONE E REQUISITI

Possono accedere all’agevolazione una tantum esclusivamente i soggetti titolari di contratto di utenza idrica per uso domestico residente (sono escluse le seconde case e le utenze per usi non domestici) nuclei familiari residenti in un’unità abitativa all’interno di una utenza condominiale, che versano in condizioni economiche e sociali disagiate, in possesso dei seguenti requisiti: 
· avere la residenza anagrafica nel Comune di Monte San Pietrangeli;
· essere titolare di un regolare contratto di fornitura di acqua potabile stipulato con Tennacola SpA; 
· avere un indicatore ISEE del nucleo familiare non scaduto uguale o minore di 12.000 Euro.

Costituiscono titoli preferenziali per accedere all’agevolazione:
· nucleo familiare in cui è presente una persona non autosufficiente;

· nucleo familiare monogenitoriale con uno o più figli minorenni;

· nucleo familiare con persona disoccupata. 
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AGEVOLAZIONE
La domanda di agevolazione va redatta in forma di autocertificazione, sottoscritta dal richiedente, e va fatta pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune entro e non oltre il 30/11/2016. 
La domanda va redatta utilizzando l’apposito modulo fornito dal Comune, Ufficio Servizi Sociali, scaricabile anche dal sito internet del Comune www.comune.montesanpietrangeli.fm.it; deve essere corredata dalla seguente documentazione:

· copia del documento di identità del richiedente in corso di validità; 

· dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante lo stato di famiglia e la residenza; 

· attestazione ISEE valida, relativa ai redditi dell’anno 2015, con forme alla normativa di cui al DPCM 159/2013; 

· copia dell’ultima bolletta del Servizio idrico integrato emessa da Tennacola SpA, dalla quale è possibile desumere il codice cliente e la regolarità dei pagamenti. 

La presentazione di documentazione falsa o contraffatta o la produzione di dichiarazioni mendaci nella domanda, o a sostegno della stessa, comporta l’esclusione dalla graduatoria, oltre alle relative responsabilità in sede civile e penali. 

EROGAZIONE DELL’AGEVOLAZIONE

L’erogazione del “Bonus Idrico” avverrà a seguito della formazione di una graduatoria, sulla base dell’indicatore ISEE e dei titoli preferenziali.

A parità di ISEE fra più nuclei familiari, sarà privilegiato quello con il numero di componenti maggiore. A parità di ISEE e di numero di componenti, sarà privilegiato il nucleo familiare con minore di età più bassa.

In ogni caso, sarà data precedenza a chi risulta in regola con il pagamento delle bollette.

Il “Bonus Idrico” sarà assegnato agli aventi secondo l’ordine progressivo della graduatoria, fino ad esaurimento del fondo.
AMMONTARE E UTILIZZO DEL BONUS IDRICO
L’agevolazione sarà erogata sotto forma di un voucher del valore facciale di 100 (cento) Euro. Il voucher è nominativo (intestato al titolare dell’utenza idrica), non è cedibile, deve essere utilizzato dal beneficiario entro il 30/06/2017. 
Il beneficiario potrà consegnare o inviare il voucher al Gestore Tennacola SpA dal 2 gennaio al 30 giugno 2017. Oltre la data limite il voucher non sarà più valido.

Tennacola SpA applicherà lo sconto di pari importo sulla prima bolletta successiva alla presentazione del voucher, se capiente. Nel caso in cui l’importo totale della bolletta sia minore di 100 Euro, l’eccedenza sarà scontata sulla successiva fattura.

Monte San Pietrangeli, 25 Ottobre 2016
	
	
	Il Responsabile del Servizio

	
	
	Siclari Giuseppa
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